## Справка

о мероприятиях, направленных на повышение уровня мотивации обучающихся к участию в волонтёрской деятельности,

в 2022-2023 учебном году.

Добровольчество является самым важным инструментом социального, экономического и духовного развития общества, в котором нуждается общество. Традиции добровольчества и благотворительности рассматриваются в контексте формирования активной гражданской позиции юного россиянина, а также как один из важнейших факторов, формирующих представление школьников о таких понятиях, как гуманизм, милосердие, сострадание, патриотизм, гражданственность.

На 15.06.2023 общая численность активистов, вовлеченных в добровольческую (волонтерскую) деятельность на территории города Кемерово в возрасте от 7 до 18 лет около 14242 человек (школьники, студенты СУЗов и ВУЗов) зарегистрировано на платформе DOBRO.RU.

Общее число мероприятий от школьного до всероссийского уровней, к участию в которых были привлечены школьники-добровольцы (волонтеры), в течение 2022- 2023 учебного года — более 100 мероприятий.

Наиболее значимые мероприятия, в которых приняли участие волонтёры-школьники: **Волонтёрство в области ЗОЖ** - Международный День отказа от курения; Всемирный День борьбы со СПИДом; Всемирный День борьбы с туберкулезом; Всекузбасский День здоровья; Всемирный День без табачного дыма; Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом.

<u>Социальное волонтерство</u> - День добра и уважения (День пожилого человека), «Визит внимания», «Ветеран живет рядом», «Поздравь ветерана», «Спасибо Деду за победу», «Почта внимания», «Добро не уходит на каникулы», «Чужих детей не бывает», «Помоги собраться в школу»

<u>Экологическое волонтёрство</u> - «Час земли», «Вода Земли», «Вместе ярче», «Сбережем планету вместе», «Зеленая весна», «Посади дерево», «Цвети Земля», «Трудовой десант», Спортивно-экологическая акции «Чистая пробежка», «Соберем. Сохраним. Переработаем», «Сдай макулатуру, спаси дерево!», «Твори добро — собирай крышечки», Игра-квест «Чистые игры», «Зелёная Россиия», «Живи лес», «Дни защиты от экологической опасности», «Живи, лес!»

<u>Гражданско-патриотическое волонтёрство</u> - «Свеча памяти», «Голубь мира», «Георгиевская ленточка», «Красная гвоздика», «Окна Победы», «Песня Победы», «Бессмертный полк», «Парад Победы». Региональный этап Всероссийского конкурса «Доброволец-2022»

<u>Событийное волонтёрство</u> — День защиты детей «Кузбасское лето 2022», День матери, День пожилого человека, «Рождество в каждый жом», День города, День России, День молодёжи, День шахтёра, Акция ко Дню Воссоединения Крыма с Россией «Крымская весна», «Ночь Юрия Гагарина».

**Волонтёрство общей безопасности** - «Безопасные перемены», «Школа наш дом — мы хозяева в нём», «Предупреждён — вооружён», «Внимание! Вирусы», оказание помощи при проведении мероприятий по ПДД, ЮДП.

<u>Спортивное волонтёрство</u> - Всероссийская акция «Лыжня России», «ЗаБег. РФ», «Забег желаний», «Всероссийский день ходьбы», «Всероссийский день спорта», Летний фестиваль  $\Gamma$ ТО, Зимний фестиваль  $\Gamma$ ТО

<u>Культурное волонтёрство</u>- Ночь музеев, «КолбаФест», Ночь библиотек, Масленица, Навруз, «Мир. Труд. Май», Цикл мероприятий в рамках проведения «Доброуроков» и «Волны добра».

В январе 2023 года в школах города прошли квизы «Международные игры «Дети Азии» по распространению информации о Международных играх. Это дополнительная возможность рассказать о волонтёрском движении и мотивировать волонтёров-школьников на участие в последующих мероприятиях. Сам квиз был предоставлен дирекцией международных игр «Дети Азии».

- 27 января в день полного снятия блокады с Ленинграда школьники-волонтёры приняли участие в возложении цветов к монументу "Жителям блокадного Ленинграда" (пересечение пр. Ленинградского и пр. Октябрьского)
- в составе ВОЛОНТЁРОВ ПОБЕДЫ Кемеровской области совместно с Отделом молодежной политики ОМП г. Кемерово и Центром молодежных проектов и программ. Девчонки, одетые в фуфайки, раздавали всем желающим 125 граммов блокадного хлеба.
- 12 февраля 2023 года около храма в честь Казанской иконы Божьей Матери в г. Кемерово (пр. Комсомольский,4) прошёл "Казанский лыжный ход" На мероприятие были приглашены все желающие от мала до велика. Перед началом хода активисты волонтёрских объединений составе спортивных волонтёров принимали выполнение нормативов ГТО в тестовом режиме. Перед награждением всех участников хода напоили горячим чаем с пирожками.
- 17 февраля ГЦС «Кузбасс» состоялся областной фестиваль ГТО «Малыши шагают в ГТО» направлен на продвижение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди детей дошкольного возраста. В программе фестиваля работала площадка ВФСК ГТО, была организована семейная фотозона «Я выбираю ГТО», информационно-просветительская локация для родителей, развивающие физкультурные активности и мастер-классы для детей, конкурсы рисунков и раскрасок «Я рисую ГТО» и многое другое. Все площадки сопровождали волонтёры-школьники. А также, волонтёры были на встрече, размещении и сопровождение гостей и участников.
- 18 февраля в ледовом дворце «Кузбасс» прошел XIII Сибирский молодежный форум «Сретенские встречи», посвященный патриотическому воспитанию молодежи. В рамках спортивной программы региональным оператором ГТО в Кузбассе и волонтёрамишкольниками была организована полоса препятствий «Эстафета ГТО», включавшая элементы выполнения нормативов комплекса ГТО. Перед спортивными испытаниями православная молодежь присоединилась к разминке с официальными талисманами ГТО.
- 22 февраля волонтёры-школьники приняли участие в масштабном городском гулянье "Масленица" на бульваре Строителей. Ребята совместно с активистами КемВолонтер:
   в ростовых куклах поднимали настроение горожанам,
   вели игры и хороводы в костюмах скоморохов,
   сопровождали всё мероприятие.

20.02-08.03.2023 Сопровождение волонтёрского корпуса II Зимних Международных игр «Дети Азии» в Кузбассе Пройдя серьёзнейший отбор (заявочная кампания, собеседование) школьники и педагоги города Кемерово стали волонтёрами международных игр. Волонтёры

полностью сопровождали мероприятие: встречали спортсменов в аэропорту, сопровождали команды в транспорте и гостиницах, работали на спортивных площадках ЛДК, Арена, Локомотив. Все волонтёры получили часы на сайте DOBRO.RU, сертификаты и благодарственные письма. Полный комплект формы волонтёра остался на память, а также все участники волонтёрского движения получили баллы Всероссийской мотивационной программы «Другое дело».

17 марта в Кемеровском государственном университете в рамках форума «История для будущего. Время быть первыми» состоялась дискуссия «Волонтёры и добровольцы – помощь СВО». В зале собрались представители региональных волонтёрских организаций, студенты КемГУ и КузПК, руководители 50 школьных волонтёрских объединений города Кемерово. Спикером площадки выступил Артём Драбкин – руководитель фонда «ЯПомню», писатель, общественный деятель, который отметил важность работы по поддержанию боевого духа и комплектации гуманитарной помощи. Так рассказали o своей работе: же на площадке - Филимонова Наталья Алексеевна - руководитель ресурсного центра развития добровольчества

- Харлинская Виктория Борисовна руководитель штаба "Мы вместе" на базе Кузбасской ГСХА:
- Резванова Надежда Михайловна серебряный волонтёр Кузбасса; Королёв Лев студент Технологического колледжа; №74" Башмаков Вадим ученик МБОУ "СОШ Все выступающие рассказали о своём вкладе в развитие добровольчества и поделились опытом организации помощи участникам СВО и жителям линии вооружённого сопротивления. Участники обсудили вопросы продолжения организации помощи, поговорили о налаживании коммуникации между регионами РФ и линией соприкосновения. Так же участники дискуссии озвучили новые общественные инициативы по оказанию помощи мобилизованным Кузбассовцам.

24 марта в МБОУ "Средней общеобразовательной школе № 31 имени В. Д. Мартемьянова" состоялся финал городского конкурса "Семья. Добровольчество. РДДМ", приуроченный году педагога и наставника. Первый этап конкурса прошёл заочно. Было подано 19 заявок. Каждая семья подготовила видео-визитку и презентацию "Семейное хобби". Всё работы были яркие, креативные и трогательные, но члены жюри определили 7 семей которым предстояло представить творческую защиту семейного добровольческого проекта. Финалистами стали семьи:

-	Коневых,		МБОУ	"Гимназия		71";	
-	Серковых-Король,		МБОУ	"СОШ			8";
-	Фишер,		МБОУ	"СОШ		92";	
-	Мухамедьяровых,		МБОУ	"	" СОШ		91";
-	Захватові	ых,	МБОУ	"СОШ		24"	•
-	Сусловых,	МБОУДОД	"ЦДОД	ИМ.	B.		Волошиной";
-	Богатыревых,		МБОУ		"СОШ		74".
Чпены							жюпи.

Члены жюри:
- Репина Екатерина Александровна, директор праздничного агенства "Туса Джуса";

- Янченко Роман Сергеевич, специалист музея-заповедника "Томская Писаница"
- Шелепова Наталья Анатольевна, директор музея-заповедника "Красная горка";
- Милентьева Виктория Сергеевна, член регионального совета РДДМ "Движение первых";
- Харлинская Виктория Борисовна, специалист управления социальной защиты, молодёжной политики кузбасской ГСХА
- политики и спорта Кузбасской ГСХА Фёдорова Анастасия Вячеславовна, главный специалист отдела молодёжной политики Администрации города Кемерово

- Толстикова Алина Вадимовна, специалист регионального центра развития добровольчества "БлагоДарю"

Победители конкурса: 24": Семья Захватовых, МБОУ "COIII 74": МБОУ "COIII Семья Богатыревых, 92" Семья Фишер, МБОУ "СОШ

Каждая семья получила призы от членов жюри. Благодарственные письма и грамоты победителей от Городского управления образования Администрации города Кемерово. Организаторами конкурса выступил Центр детского творчества Центрального района, как городская площадка по развитию школьного добровольчества совместно с Управлением образования

Администрации города Кемерово.

12 апреля 150 участников школьных волонтёрских отрядов из образовательных организаций города Кемерово: 74, 85, 23, 84, 31, 35, 51, 52, 68, 14, 49, ЦДОД им. В. Волошиной и ЦДТ Центрального района, вместе с педагогами и родителями посетили восхитительное ледовое шоу Плющенко "Лебединое Евгения Перед началом мероприятия ребята переживали, где они сегодня будут работать, почему им заранее не рассказали функционал, они никак не могли поверить в то, что их пригласили насладиться отдохнуть прекрасным шоу. Вот что значит волонтёр! 15 апреля в крупнейшем спорткомплексе Сибири - Ледовом дворце «Кузбасс» состоялся гала-Международного фестиваля концерт Юрия Гагарина. Концерт «Время победителей. Полет В будущее» сопровождали волонтёры. педагоги и учащиеся образовательных Среди участников волонтёрского корпуса были организаций города Кемерово. Ребята встречали гостей на входных группах, занимались навигацией по ЛДК и интерактивным площадкам, помогали в рассадке зрителей, а так же были участниками флаговой группы на входах фан-зону. партер В этом году к фестивалю присоединились все Города трудовой доблести России. Масштаб увеличивается, растёт количество волонтёров-школьников. И 20-22 апреля на базе МБОУ «СОШ №31 им. В.Д. Мартемьянова» проходит II городская школа добровольчества «Академия ДоброГрада». Школа рассчитана на 3 дня по три занятия в день. Одно занятие длится 45 минут. Для участия в школе подано 75 заявок от старшеклассников всех школ города.

Ребята поделены на 3 класса (А, Б и В) по 25 человек.

В первый учебный день были проведены занятия по темам: «Работа с сайтом DOBRO.RU, мотивационная программа для волонтёров «Другое дело» от специалиста регионального центра развития добровольчества «БлагоДарю» Толстиковой Алины Вадимовны, о «Старте Международной Премии #МЫВМЕСТЕ Презентация Всероссийского конкурса «Добро не уходит на каникулы» рассказала региональный координатор премии #МЫВМЕСТЕ в Кузбассе Тятюшкина Екатерина Андреевна, занятие на тему «Создание «горячей новости» в соц. сетях и мессенджерах» провела педагог дополнительного образования МБОУДО «ЦДОД им. В. Волошиной», руководитель медиацентра «Карьера» Парфёнова Лидия Валерьевна.

Второй день будет не менее насыщенным, запланировано проведение интерактивного тренинга «Ретроспектива.

Исторические события, предваряющие CBO», мастер-классы по плетению маскировочных сетей и изготовлению блиндажных свечей.

В третий день запланированы занятия по эко-добровольчеству, вожатскому мастерству и обобщению добровольческого опыта в рамках реализации проекта по развитию школьного добровольчества «ДоброГрад» и составление перспективного плана работы школьных добровольческих отрядов и объединений.